

Рецензия
на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу
естественно-научной направленности
«Наедине с природой»

Автор-составитель - педагог дополнительного образования высшей категории
МБУ ДО «Заиграевского ЦДЮТ» Грабовская Вера Александровна.

Рецензуемая образовательная программа представляет собой вариант комплексного разноуровневого планирования образовательной деятельности в детском объединении естественно - научной направленности «Лесной спецназ». Данная программа рассчитана на детей в возрасте от 7 до 15 лет. Срок реализации программы – 4 года.

На сегодняшний день «Лесной спецназ» является единственным в Заиграевском районе детским объединением, осуществляющим деятельность на базе ЗЦДЮТ совместно со школьным лесничеством «Березка» при социальном партнерстве с Хандагатайским лесхозом и Хандагатайским лесничеством.

Таким образом, разработка данной программы, по мнению автора, является объективной необходимостью и дает возможность в течение четырех лет сформировать комплекс природоохранных теоретических и практических знаний, не содержащихся в базовых разделах рабочих программ школы, развить поисково-исследовательские умения и навыки, формирует природосообразное поведение учащихся через познание экологического состояния природы той местности, где они живут.

Программа имеет явно выраженный вектор профориентационного направления. Главная задача сетевого взаимодействия программы направлена на подготовку выпускников объединения «Лесной спецназ» к поступлению в ВУЗы и СУЗы лесохозяйственного направления. Кураторами природоохранных и просветительских мероприятий, проводимых в рамках реализации данной программы, выступают РЭБЦу, БГСХА, БГУ, РАЛХ, Министерство природных ресурсов, ФЭБЦу.

Программа содержит все необходимые разделы, структурные компоненты которой взаимосвязаны и дают ясное представление об учебно-воспитательном процессе в объединении. В программе четко определены цели и задачи обучения, описаны способы, условия, формы организации деятельности педагога и воспитанников.

Достаточно полно раскрыта содержательная часть программы, указаны основные темы и разделы занятий. Содержание каждого учебного года хорошо структурировано благодаря разделению на тематические блоки, содержание которых углубляется, наблюдается постепенность и преемственность погружения в тему

Методическое обеспечение программы разработано с использованием инновационных форм, методов и педагогических технологий. Эффективность и результативность достигается за счет максимальной наглядности и неразрывности с практическими занятиями. Все методические материалы апробированы, так как автор имеет значительный опыт практической работы.

Стиль подачи материала в программе соответствует требованиям, предъявляемым к образовательным программам современной системой дополнительного образования. Качество подачи материала профессиональное, системное, методически грамотное и творческое.

Подтверждением успешной реализации программы является ее высокая результативность, о чем свидетельствуют участие воспитанников объединения «Лесной спецназ» в конкурсах, научно-практических конференциях и семинарах районного, республиканского, российского уровней, а также стабильный детский контингент объединения, активность родителей, принимающих участие в совместных делах, организованных руководителем. Это доказывает высокий профессионализм педагога и позволяет ему выйти на новый инновационный образовательный уровень.

Таким образом, данная общеобразовательная программа актуальна, своевременна, востребована и представляет собой практический интерес для педагогов. Может быть рекомендована для использования в образовательных заведениях различных типов.

Вывод: Считаю, что разработка данной программы, а также методические умения её реализации соответствуют компетенциям педагога, имеющего высшую квалификационную категорию.

Рецензент:

24.10.2022 г.

методист Заиграевского ЦДЮТ  /Воробьева М.В./